

观后



# 为了梦想勇往直前

## ——国产动画电影《猫与桃花源》观后

厂的厂长和那些坏人，救出了被当做标本来做各种塑料模型的动物。爸爸毯子发现，经历了这些事情，斗篷长大了，他也被斗篷的勇气和执着精神感动，决定告诉斗篷实情，斗篷的妈妈已不在世上了。但他们一同找到了传说中的猫的桃花源，那里绿树成荫，流水潺潺，鲜花满地，那里的小猫都过着快乐安静的生活。

桃花源是一个每只猫都想去、但又不能留下来的地方，尽管如此，也没能阻挡斗篷的脚步。他还是义无反顾地奔向了那里，最终实现了自己的梦想，到达了桃花源。最后，爸爸毯子选择了回家，而小猫斗篷选择了自由流浪。

影片中，斗篷的爸爸就像我们现实中父母的原型，正因为他们经历过，知道外面的危险，所以坚持要孩子们放弃自己的想法。可有些时候，就是要让孩子去搏一搏、闯一闯，在经历中成长，才能真正领悟到生命的真谛。

看完这部电影，我深深地感受到了斗篷的坚强、勇敢和坚韧不拔，感受到了父亲特殊无言的爱，以及默默关爱孩子的心。

虽然斗篷找到了传说中的桃花源，桃花源里却没有他日思夜想的妈妈，但

斗篷没有失去对未来的希望。他没有选择跟爸爸回家，他跟爸爸说，妈妈只是掉了下去，那么她就有可能还活着，他要继续寻找他的妈妈。斗篷眼神中闪烁着的希望，让我很是触动，我的情绪在那一刻爆发，涌出了眼泪。

历险过程中，斗篷脖颈上戴的项链成为一个焦点。我们都认为可能是斗篷妈妈留下来的。然而，随着故事情节发展，发现是酒吧的猫老板小黑送给小时候的毯子的。原来小黑一开始就跟着塑料厂的老板，那个时候的老板热爱小动物，对艺术充满热忱，他们过得十分开心，项链就是老板为小黑专门制作的，可惜后来老板利欲熏心，坠入黑暗。小黑的这段回忆，让我们觉得塑料厂的老板既可恨又可伶。

这部国产动画电影是成功的，电影中每个角色都有鲜明的性格特点，最终告诉我们，每个人心中都住着一片桃花源，要想去到自己想去的地方、得到自己想要的东西，就必须自己去找寻、去争取。同时，在成长中会遇到各式各样的诱惑和危险，但我们依然要像小猫斗篷那样保持着对远方的好奇和向往，为了梦想勇往直前，去找寻心中美丽的桃花源。



影视动态

### 电影《八角笼中》定档7月6日



郑文静

4月18日，由王宝强导演，王宝强、陈永胜、史彭元领衔主演，王迅、张祚曠主演的现实题材电影《八角笼中》发布定档海报，正式宣布定档7月6日，这也是影片首次正式曝光王宝强的角色造型。

影片中，向腾辉（王宝强饰）带领一群孩子突出命运重围，探寻人生出路的故事，并聚焦普通人身上的坚忍与暖意。

影片讲述了向腾辉倾注心血要把一群“野孩子”培养成才，这让本无依靠的孩子们看到了一丝人生曙光。不料，孩子们往日的视频遭曝光，诸如“残忍、血腥”等舆论不断发酵，令向腾辉的生活、孩子们的前途瞬间坠入一张以善良为名编织的大网中，命运齿轮重回泥沼。但关于未来，他们并没有停止努力与想象，仍旧心怀希望向阳而生。

据悉，海报中亮相的小演员们均为四川当地的素人演员。为塑造真实角色质感，剧组展开大量海选工作，孩子们质朴又真我的特质，将为电影贡献极具穿透力的表演。（《现代快报》）

### 《好像也没那么热血沸腾》杀青

周琴

2022年春节档，电影《这个杀手不太冷静》以超过26亿元的票房成为黑马，主演魏翔也被更多人熟知。近日，另一部由魏翔担任男一号的电影《好像也没那么热血沸腾》宣布在山东青岛杀青。从“杀手”里饰演的龙套演员到此次饰演的篮球教练，魏翔的表演让人期待。

电影《好像也没那么热血沸腾》改编自西班牙高分喜剧电影《篮球冠军》。魏翔在其中饰演一位对胜利十分渴望、甚至有些偏执的篮球教练。他要带领由一群智力障碍人士组成、名为“仁爱之家”的篮球队，去完成赛场夺冠的梦想。

久未更新社交媒体的魏翔，此次也在微博为新片做宣传：“我穿西装好像也没那么英俊潇洒、高大威猛、风度翩翩、玉树临风。”他说，扣篮是比赛当中最让人热血沸腾的动作。更热血沸腾的，永远是下一次。（《华西都市报》）

孙芸苓

近日，在网上看完《猫与桃花源》这部电影，小猫斗篷的勇敢令我佩服。宠物猫斗篷看着天空中自由自在飞翔的鸟儿，十分羡慕，渴望走出高楼。毯子爸爸告诉斗篷：“我们是猫，不会飞。”毯子其实内心很害怕，因为斗篷的妈妈就是在一个风雨夜从窗户掉落，再也没有回来。斗篷从小就没有见过妈妈。斗篷很想妈妈，他总是问：“爸爸，妈妈去了哪里？”爸爸说：“你妈妈在猫的桃花源，将来我们一家都会到那里团聚。”斗篷想学会飞翔，去猫的桃花源找妈妈。他不惧困难几次试飞失败，但都没有放弃。通过废寝忘食地学习，他造出了火箭，并把初生牛犊不怕虎的劲头淋漓尽致地展现出来。他鼓起勇气，冲出高楼，飞向向往的蔚蓝天空，飞过高楼、飞过小河、飞向了未知的远方。

落地后，斗篷依然没有畏惧，克服一路艰辛，历经了重重磨难。他一路找寻“猫的桃花源”，进入一个塑料厂里与人类和其他动物斗智斗勇，但他心里寻找桃花源的理想一直没有放弃。

后来，斗篷的爸爸毯子经过多方努力找到了斗篷，父子俩合作打败了塑料

视点

### 《爱很美味》继续讲述女性友谊、姐妹成长 剧改电影如何延续“美味”

宋说

2021年，“小而美”剧集《爱很美味》依靠女性互助话题迅速出圈，在当时成了一匹黑马，剧集口碑一度飙至8.4分。剧版里“美味三姐妹”的故事并未完结，4月15日电影版《爱很美味》上映，新生活的故事在大银幕上演，三姐妹继续散发友情、爱情的“香气”。

电影《爱很美味》在剧作基础上描摹了人物的蜕变弧线，讲述了角色在新生活里遭遇的风波和成长。在剧版中，女主刘净被催婚、被辞退，出去求职又面临着婚育问题的刁难，唯一值得欣慰的是找到了自己的“Mr.Right”。电影里，为梦想孤注一掷的刘净，梦想濒临破产，爱情遭遇危机，这个普通女孩以“反套路”人设，继续保持着犀利真实的观感。

女主夏梦的故事线承接剧版，在电影里继续上演女强人的苦难。剧版里，夏梦因为太过强势“被分手”，峰回路转遇到了健身教练陆斌，俩人一路撒糖的剧情让观众大呼“好嗑”。电影版中，夏梦又因为在职场的碰壁，导致强势性格日渐膨胀，和陆斌的相处也出现了新隔阂。剧版中，告别过去的婚姻重回职场

的女主方欣，在影版中需要重新适应工作交接，但她一面被称“欣姐”，一面被安排干最不受重视的杂活。情感上，她意外怀孕，男友张挺总把“你现在怀孕了”挂在嘴边，这份沉重的关心变成了束缚，让方欣透不过气。

影版《爱很美味》从故事到风格都延续了剧版对女性话题进行“举重若轻”讨论的画风。电影把女性互相欣赏、互相扶持的亲密感拍得特别真实。可以看出，导演是想延续电视剧的风格，在用一种很“轻”的方式来讲述女性故事。

但也因为需要这份“轻拿轻放”的调性，影片对琐碎生活日常的叙述显得有些累赘。同时，因为导演对影版《爱很美味》的定位是“剧版第二季的过渡”，所以影版的创作还是在重复网剧的情节模式。无论是对电视剧的电影改编，还是对“爱很美味”这个黑马IP的延续，影版的打磨都称不上精致，对没看过剧版的观众而言，故事也不算友好。

同样是从爆款剧集改编为影版的《想见你》，也是剧改影“不友好”的代表。剧版播出时被称作“口碑爆款”，同名电影在去年上映却没有激起很大水花。创作上，影版《想见你》还是延续了剧版的



“穿越”概念及人物设定、情感逻辑，但因为时长限制，观众缺失了剧版那种抽丝剥茧的乐趣，最终呈现的影版口碑和剧版相差甚远。

从剧版到影版，沿袭人物设定与情感逻辑，是创作者对剧粉情怀的呼唤，但剧改影需要的不仅是情怀因素，影版能否获得同样出圈的口碑，还要看对原作的再度创作有没有新鲜感。比如2011年上映的电影版《将爱情进行到底》就打破了电视剧原有的线性模式，选择了“三段式”。虽然剧情设置的不合理引发过网友吐槽，但这一尝试唤起了观众对经典剧集的情怀，也胜在创作者的诚意满满。（《齐鲁晚报》）